Sujet de TSTG Métropole septembre 2009.
Exercice :

Trois petites communes voisines Aubois, Bellevie et Champré possèdent chacune une petite école. Pour améliorer les conditions de scolarisation des enfants, ces trois communes envisagent trois hypothèses de travail.

· Première hypothèse : création d’une nouvelle école plus grande à la frontière des trois communes.

· Deuxième hypothèse : regroupement des classes par niveaux. Les classes de maternelles à Aubois, les classes de CP, CE1 et CE2 à Bellevie et les CM1 et CM2 à Champré.

· Troisième hypothèse : maintien de la situation actuelle et augmentation de l’aide aux élèves dans chaque école.

Une consultation à bulletin secret est organisée dans chacun des trois villages afin de connaître les souhaits de la population à ce sujet. Les résultats sont rentrés sur une feuille de calculs pour déterminer la proportion de personnes favorables à chaque hypothèse. On ne recense dans ce tableau que les bulletins exprimés.

La plage de cellule B7 :E7 est au format pourcentage à une décimale.

	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	Première hypothèse
	Deuxième hypothèse
	Troisième hypothèse
	TOTAL

	2
	Aubois
	29
	59
	49
	137

	3
	Bellevie
	106
	58
	77
	241

	4
	Champré
	108
	101
	88
	297

	5
	
	
	
	
	

	6
	TOTAL
	243
	218
	214
	675

	7
	Pourcentage
	36.0%
	
	
	


Les parties A et B sont indépendantes.

Partie A :

1. Donner une formule qui, placée en B6, permet par recopie vers la droite d’obtenir la plage de cellules B6 :E6

2. Donner une formule qui placée en B7, permet par recopie vers la droite d’obtenir la plage de cellule B7 :D7.

Partie B

A l’issue des dépouillements partiels organisés dans chaque commune, les 675 bulletins exprimés ont été regroupés dans la même urne.

On définit les événements suivants :

C : « Le bulletin est celui d’une personne ayant voté à Champré »

N : « Le bulletin est celui d’une personne ayant voté en faveur de la première hypothèse »

1. Donner la probabilité de l’événement N, puis calculer la probabilité de l’événement C.

2. Calculer la probabilité de l’événement : « La personne a voté à Champré et en faveur de la première hypothèse »
3. Calculer la probabilité que, sachant que le bulletin est celui d’une personne ayant voté en faveur de la première hypothèse, ce soit le bulletin d’une personne qui a voté à Champré.

4. Les événements C et N sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.

